

“智慧大脑”一键操作 “天地一体”“人机共管” “低空一张网”让城市治理更“立体”



本报讯 伴随着螺旋桨发出的“嗡嗡”声，一架无人机从楼顶的机场缓缓起飞，直奔附近的村庄进行巡查。5分钟不到，无人机就巡查了一遍村庄。这是笔者在东山街道余村社区党群服务中心一无人机机场看到的场景。

据了解，江宁区城市数字治理中心今年年初开始谋划“低空一张网”建设，计划建成22个无人机自动起降机场及20个高空摄像头，并配套软件管理平台，赋能基层日常巡检和应急处置，进一步提升江宁城市治理现代化水平。

在东山街道余村社区党群服务中心的这处无人机机场，笔者看到，白色机库顶部可自动开合，无人机自动升降。除了配有先进的自动充电设施和监控系统，机库旁还设置了微型气象站，确保无人机运行不受天气影响。

何时起飞、按什么航线飞行？无人

机只听20公里外的“智慧大脑”指令。

在江宁区城市数字治理中心的大屏上，工作人员在电脑前轻点鼠标，无人机便应声而动。远程实时控制，无人机起飞降落、飞行轨迹设定、线路任务规划、定时任务执行等，均可在PC端“一键操作”。该中心大屏上，无人机挂载高清摄像头传回的清晰视频画面，余村景区的人流、车流等实时情况一目了然。

江宁作为南京面积最大的区，虽然“一网统管”平台已接入8万余路视频，但仍然存在一定的监控盲区，“低空一张网”建设，打开了“天地一体”“人机共管”的治理新格局。江宁区城市数字治理中心项目管理科相关负责人介绍，目前无人机已成功运用于节假日大客流监测、景区日常巡逻等，后期将持续拓展更多应用场景。

目前，我区“低空一张网”建设已

完成包括东山街道余村社区、汤山街道办事处、淳化街道方山社区、谷里街道箭塘社区活动中心4个无人机机场点位的安装，其他无人机机场的搭建和设备调试工作正在有序推进。江宁区城市数字治理中心将通过科学布点、合理部署，搭建覆盖我区80%以上适航区的“低空一张网”，充分发挥空中力量机动灵活、视角广泛、定位精准等优势，赋能地面力量态势感知、调整部署、灵活应对。无人机平台也将与“一网统管”深度融合，优化交互使用，通过AI算法分析、人工智能、大数据等技术实现“火情监测快处”“治安巡逻管理”“违建乱象治理”“垃圾暴露整治”等N种“错综复杂”的治理场景应用，逐步形成“空中广域监测+地面精准核查”“空中快速响应+地面高效处置”的治理体系，飞出基层社会“智慧”新高度。

江融轩

前沿生物核心产品获批II期临床试验

本报讯 近日，江宁高新区企业前沿生物药业(南京)股份有限公司发布公告，公司核心产品艾可宁®新增维持治疗适应症获得II期临床试验批准通知书。

艾可宁®获批开展II期临床试验的新适应症为维持治疗适应症，即基于艾可宁®每4周给药1次，并与其他抗反转录病毒药物联合使用，用于已实现病毒抑制且无治疗失败史的HIV-1感染者的长期维持治疗。本次艾可宁®新增维持治疗适应症，是该公司对长效抗HIV病毒药物领域的延展和布局规划，也是在长效抗HIV病毒新药研发过程中取得的阶段性成果。

目前，全球HIV疾病管理已进入“慢病化”管理时代，患者需终身服药，若依从性不佳，体内的病毒或将反复，对艾滋病患者的临床管理带来较大的风险。长效、注射类药物无需每日给药，解决了艾滋病患者每日服药的问题。前沿生物基于艾可宁®每4周给药1次的长效抗病毒方案探索维持治疗适应症，有助于进一步降低给药频次，提高患者用药依从性，有望为HIV感染者带来更长效的两药简化抗病毒组合方案。

前沿生物多年来在长效抗HIV病毒药物领域深耕，致力于开发新的抗HIV病毒长效制剂，并组成完整长效治疗方案，用于艾滋病的治疗和预防。公司负责人表示，他们将继续发挥在长效抗HIV病毒新药研发方面的优势，不断推出更多创新、有效的产品，为全球艾滋病防治事业贡献更大力量。

江高轩 林奇

面对面服务， 助力产业经济高质量发展

(上接一版)构建了全生命周期创新药物开发平台，致力于自研药物产业化，药品涵盖生殖、代谢、免疫等治疗领域。林涛观看了企业宣传片，询问企业基本情况，听取企业研发并已上市的系列药品介绍，勉励企业积极把握国家政策机遇，加快启动和推进中试及产业化基地建设，努力取得新的发展业绩。

调研过程中，林涛认真倾听企业呼声，对企业的诉求进行回复。林涛强调，制造业是实体经济的主体，也是现代化产业体系的核心内容。“专精特新”企业是发展新质生产力的重要力量，对于优化产业结构，带动产业链高质量发展具有重要作用。希望企业聚焦主业、苦练内功，大力推动科技创新，坚持走精耕细作之路，不断向高端化智能化绿色化转型，向产业链创新链价值链高端攀升。各级各部门要聚焦企业需求，深入走访调研，用好各类扶持政策，帮助企业解决实际困难，为高质量发展创造良好营商环境。

詹艳娜 林奇

“项目等地”变“地等项目”

(上接一版)目前，江宁已构建产业用地“地等项目”数据库，在库立即可用地54宗，共计3785.3亩，数量位居全市前列。此外，库中近期可用地也超过3000亩。

“产业用地‘地等项目’数据库就好似‘土地超市’，其拥有区域产业发展所需的‘熟地’资源。在此基础上，各园区、街道可带图(地)招商、精准供地，结合自身产业特色、资源禀赋和功能定位，明确招商重点方向和主导产业，引导项目优先使用已经具备供地条件的用地，在实现‘项目跟着规划走’的同时保障项目迅速投产。”胡传宏说。

《实施方案》的推进不仅成为江宁精准招商、优化营商环境的重要支撑，还将有力保障省、市重大产业项目的落地建设。江宁在《实施方案》中还明确，每年将确保集中收储、滚动保有不少于300亩的立即可用产业用地；每季度梳理三类产业用地情况，将符合利用条件的用地纳入“地等项目”库，并根据招商引资、落地建设和产业发展情况及时补充更新，统筹入库、出库管理，定期报送市级备案。

为进一步优化整合三种土地资源，江宁还积极筹备建设“地等项目”可视化综合招商平台，预计于明年6月上线。依托这一数据平台，可实现政府、企业信息共享，实现重大项目智能选址，由此招引一批高质量产业项目落户。

黄晓雅



近日，2024年第四届“全民健身健康中国”全国县域足球赛江苏省总决赛暨江苏乡村足球嘉年华总决赛在江宁大学城浩瀚足球学院开幕。

江融轩/摄

江宁开发区举办影院艺术生活周活动

本报讯 近日，“ARTING·影院艺术生活周”系列活动在我区中影星美VIP影城举行。两天时间里，读书会、电影交流、戏剧表演等80多场活动轮番上阵，影院空间和艺术活动在这里激情碰撞。

开幕式上，“ARTING·影院艺术生活周”启动。东南大学、江宁开发区、中数投资合作共建“大学生实习实践基地”；江宁团区委联合江宁开发区打造的青年夜校Plus版本——“宁青yeah校·江宁‘影’响力青春讲堂”启动，进一步回应宁青青年社会融入、职业发展和艺术培育的需要；《青春》杂志社与中影星美VIP影城共同为“青春文艺”书会揭牌。

主会场上，宁青yeah校江宁“影”响

力青春讲堂首场课程开讲，艺术家和学者代表就“从六朝古都到现代艺术的碰撞”主题开展艺术文化交流。中国文艺家协会香港分会主席郑培凯带来《〈牡丹亭〉与阳明心学》专题讲座，并与大家一起观看纪录电影《牡丹还魂——白先勇与昆曲复兴》，国家艺术基金项目“青年版昆剧《牡丹亭》青年表演人才培养”团队带来映后表演互动，共享艺术魅力。

近年来，我区广大影院求新求变，探索打造新消费场景，通过“路演”“艺术”“文化”等特色标签，积极引领行业改革创新浪潮。中影星美VIP影城相关负责人表示，本次“ARTING·影院艺术生活周”依托电影院空间，融合了影视艺术、生活美学和青年文化等多种元素，汇

集了展演、市集和夜校等多元业态，大力发展场景影像娱乐，让电影院不局限于单一放映电影，而是为有休闲娱乐需求的青年群体提供玩艺空间，为影院发展提供全新视角，让电影能满足参与、共享、社交等新的精神需求。

詹艳娜

